

Sistemul de Management Integrat al Deșeurilor

Colectarea selectivă a ajuns la 20-35%

Județul Bihor a ajuns, în cele mai multe zone, în 6 luni de la implementarea sistemului, la procente de colectare selectivă a deșeurilor de 20%-35%. Județul Covasna, care a început implementarea SMID în urmă cu patru ani, și este un exemplu de bună practică în acest domeniu, a ajuns la un procent de 32%.

În ultima săptămână, vicepreședinte al Consiliului Județean Bihor și președinte al ADI Ecolect, Mircea Mălan, a avut o serie de întâlniri cu primarii și operatorii de salubritate pentru a face o analiză la șase luni de la startul implementării Sistemului de Management Integrat al Deșeurilor (SMID). La întâlniri au participat până acum primarii din zonele de colectare Marghita, Săcueni, Salonta și Zona Metropolitană extinsă a Oradiei. Au fost discutate și problemele întâmpinate în punerea în funcțiune a sistemului.

La șase luni de la punerea în practică a SMID, județul Bihor a ajuns în cele mai multe zone la procente cuprinse între 20 și 35% în ceea ce privește colectarea selectivă a deșeurilor. Județul Covasna, care a înce-



Vicele Mircea Mălan s-a întâlnit cu primarii din Marghita, Săcueni, Salonta și ZMO

put implementarea SMID în urmă cu patru ani și este un exemplu de bună practică în acest domeniu, a ajuns la un procent de 32%. Pentru a încuraja unitățile administrativ-teritoriale să colecteze selectiv, se ia în calcul organizarea unor campanii și premierea celor care performează.

O altă temă discutată în cadrul acestor întâlniri este cea referitoare la curățarea șanțurilor, a refugiilor pe partea carosabilă și refacerea stațiilor de autobuz din județ,

unde vor fi montate pubele pentru deșeuri. Deja a fost adoptat un regulament pentru curățarea vegetației șanțurilor drumurilor județene.

„În județul Bihor sunt peste 900 de kilometri de drumuri județene și am început să gestionăm calitatea șanțurilor, să curățăm vegetația, prilej cu care ies la iveală cantități importante de deșeuri. În prezent, lucrăm la definitivarea unui sistem pentru colectarea, transportul, sortarea și valorificarea deșeurilor din șanțuri,

refugii și stații de autobuz. De asemenea, am discutat despre posibilitatea de a colecta deșeurile din albiile și de pe malurile apelor din județ”, a declarat Mircea Mălan.

În completarea SMID, Consiliul Județean Bihor va construi patru centre de depozitare în Salonta, Marghita, Beiuș și Aleșd. În etapele următoare vor fi construite astfel de platforme și în alte orașe și comune din județul Bihor.

■ R.C.

Trei mașini abandonate sau fără stăpân

Ridicate de Poliția Locală

Continuă acțiunea de ridicare a mașinilor abandonate sau fără stăpân, aflate pe domeniul public în Oradea. Polițiștii locali au identificat trei astfel de autoturisme care vor fi transportate în depozitul de pe strada Academiei.

Agenții constatatori din cadrul Primăriei Oradea - Direcția Poliția Locală Oradea au identificat trei autoturisme presupuse a fi abandonate sau fără stăpân, aflate pe domeniul public. Pe str. Aluminei nr. 45, a fost identificat un Ford de culoare roșie (BH 09 WAX), pe str. Aluminei, nr.45, a fost identificat un Subaru gri (B 15 BMZ) și pe str. Americii, nr.6, a fost identificat un VW Transporter de culoare galbenă (BH 08 FPY), toate considerate a fi fără stăpân.

„Fiind necesară eliberarea domeniului public, conform prevederilor Legii 421/2002, acestea urmează a fi ridicate și transportate pe strada Academiei. Informații suplimentare se pot obține la sediul Direcției Poliția Locală Oradea, str. Iuliu Maniu nr. 20, tel: 0359.412.551”, se afirmă în comunicatul Primăriei Municipiului Oradea.

■ R.C.

Proiect de lege și o comandă mamut de vaccin pentru România

O zi liberă pentru vaccinare

urmăre din pagina 1

...în durata concediului de odihnă, în ziua vaccinării, în cazul angajaților;

b) o zi scutire de frecvență, în ziua vaccinării, în cazul elevilor, studenților și militarilor;

c) de asemenea, pot beneficia de o zi liberă plătită, care nu se include în durata concediului de odihnă, și unul dintre părinți în ziua vaccinării copilului cu vârsta de până la 14 ani sau a copilului cu dizabilități cu vârsta de până la 26 de ani.

În proiectul deputaților USR PLUS, se menționează că drepturile persoanelor se acordă pe baza documentelor justificative eliberate de instituția la care a fost efectuată vaccinarea.

„Ziua liberă pe care o pot cere angajații este valabilă atât pentru primul vaccin, cât și pentru rapel. Am introdus și posibilitatea unei zile libere pentru părinți, pentru momentul în care va fi disponibilă vaccinarea pentru copii. În acel moment vor avea zi liberă dacă copilul va fi vaccinat, iar copiii vor avea absența la școală motivată”, a explicat deputata USR PLUS Oana Țoiu, președinta Comisiei pentru muncă și protecție socială.

4 milioane de doze comandate

Guvernul a aprobat în ședința de joi încă o comandă de vaccin împotriva Covid-19 produs de compania BioNTech / Pfizer, constând în peste 4 milioane de doze.

„La solicitarea Ministerului Sănătății, Executivul a aprobat în ședința de astăzi, 15 aprilie 2021, Memorandumul cu tema: Aprobarea semnării celui de-al patrulea Formular de comandă de vaccin împotriva Covid-19 produs de compania BioNTech / Pfizer pentru o cantitate de 4.260.269 de doze opționale de vaccin împotriva Covid-19 produs de compania BioNTech / Pfizer”, transmite Ministerul Sănătății.

Un număr de 302 042 de doze vor fi disponibile din trimestrul al doilea.

„Continuarea și accelerarea campaniei de vaccinare reprezintă unul dintre obiectivele importante. Astăzi am aprobat achiziționarea unui număr suplimentar de vaccinuri împotriva Covid-19”, a declarat Florin Cițu, premierul României.

■ R.C.

Orgolii de copii mari și răzgâiați

urmăre din pagina 1

...contrasemnă și de președinte, povestea este încheiată.

Din păcate pentru ei, dar și pentru noi, Dan Barna și Dacian Cioloș nu au reacționat precum niște bărbați de stat ci doar ca lideri politici frustrați că „nu au fost consultați”, o motivație ridicolă, iar în cazul lui Barna, cred că și mincinoasă. Cei doi au ripostat infantil, reducând o problemă administrativă la una personală – ne-ai eliminat omul, nu te mai susținem în funcția de prim-ministru. Culmea, cel pe care l-au acceptat printr-o negociere politică la formarea coaliției de guvernare, pe baza unui program de guvernare unde nu scrie nicăieri că prerogativa constituțională a primului-ministru de remaniere sau revocare a unui membru din Executiv se suspendă! Dacă în cazul lui Barna lipsa de experiență politică și administrativă să zicem că este explicabilă, nu și scușabilă, în cazul lui Cioloș lucrurile sunt clare, are experiență politică și administrativă. Reacția vehementă a celor doi era însă necesară ca mesaj pentru electoratul lor, pentru adulterii lui Vlad Voiculescu din bula virtuală care a luat foc la aflarea revocării.

Spiritele trebuie calmate, dar continuarea discursului inflamant și destabilizator pentru coalația de guvernare nu mai reprezintă doar infantilism politic, ci de-a dreptul un sabotaj instituțional. În interiorul alianței USR PLUS, aceștia din urmă insistă pentru ieșirea de la guvernare, dacă nu va fi schimbat și primul-ministru Florin Cițu. Vehemența lui Dacian Cioloș, absent în ultima vreme din peisajul politic autohton, are o singură explicație: vrea să demonstreze că e cel mai potrivit candidat la șefia noului partid, dat fiind că urmează un congres de fuziune și alegerea noii conduceri.

În contextul pandemic, această coaliție este condamnată însă la guvernare, deși a devenit clar că nu va reuși să performeze sau să reformeze ceva în sistem. Chiar și primul ministru Cițu a dovedit că nu are anvergura politică pentru funcția deținută, deoarece nu a reușit să găsească formula potrivită pentru a evita scandalul, deși din punct de vedere administrativ a procedat corect. Toate acestea se pot renegocia și reaseza în cadrul coaliției, nu la Guvern.

În fine, destabilizarea coaliției de guvernare în aceste câteva luni cruciale pentru limitarea efectelor pandemiei de coronavirus reprezintă un risc electoral imens pentru USR PLUS, dar cei expuși cu adevărat pericolelor suntem noi, populația, care avem alte așteptări de la guvernanți. În sistemul sanitar trebuie accelerată vaccinarea și restabilită încrederea în profesioniștii de aici, zdruncinată teribil de protestele antivacciniștilor alimentate politic și de tragediile petrecute recent. Guvernării au prea multe de făcut și este inadmisibil să-și consume energiile într-o luptă a orgoliilor care nu aduce nimic bun. Apropo, de la izbucnirea pandemiei de coronavirus, Uniunea Europeană a pus la dispoziția țărilor fonduri pentru achiziționarea de spitale modulare, prevăzând o supraaglomerare a celor existente. Până în prezent, niciun ministru al sănătății nu a părut interesat de proiect, iar în România nu s-a achiziționat niciun astfel de spital din fonduri UE. Există în schimb un spital modular în comuna Lețcani, lângă Iași, a fost cumpărat din fonduri proprii de CJ Neamț și CJ Iași, a costat 13 milioane de euro și zace nefuncțional. În țara lucrului bine făcut avem penali, dar și penibili în funcții publice, un virus transpartinic ce cunoaște mutații periodice, după fiecare alegeri. Ce bun ar fi un vaccin și la boala asta... ■